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Svar på fråga 2024/25:75 av Dzenan Cisija (S) 
Åtgärder mot islamofobiska attacker mot moskéer 

Dzenan Cisija har frågat mig om vilka konkreta åtgärder jag och 

regeringen planerar att vidta för att förhindra islamofobiska 

hatbrott och skydda muslimska församlingar i Sverige. 

Låt mig slå fast att religionsfriheten är en fundamental del av 

den svenska demokratin. Alla har rätt till frihet att ensam eller 

tillsammans med andra utöva sin religion. Hat och hot kan leda 

till att personer inte vågar utnyttja sin religionsfrihet. Regeringen 

tar detta på stort allvar och ett stort antal åtgärder har beslutats 

och genomförs för närvarande. 

En viktig åtgärd är de medel som organisationer inom det civila 

samhället kan söka för säkerhetshöjande insatser enligt 

förordningen (2018:1533) om statsbidrag för säkerhetshöjande 

åtgärder till organisationer inom det civila samhället. 

Statsbidraget syftar till att bidra till att tillgodose behov av 

säkerhetshöjande åtgärder hos organisationer inom det civila 

samhället vars verksamhet påverkas av rädsla för hot, våld och 
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trakasserier. Regeringen har under mandatperioden höjt 

statsbidraget för säkerhetshöjande åtgärder och i 

budgetpropositionen för 2025 föreslås att bidraget höjs 

ytterligare till 84 miljoner kronor.  

Vidare har bestämmelsen om hets mot folkgrupp i brottsbalken 

förtydligats och i viss mån utvidgats. Genom lagändringarna, 

som trädde i kraft den 1 juli i år, kan enskilda personer numera 

få målsägandestatus och rätt till skadestånd när de utsätts för 

brottet hets mot folkgrupp. Motsvarande ändringar föreslås 

träda i kraft i tryckfrihetsförordningen den 1 januari 2027.  

Regeringen avser även att ta fram en ny handlingsplan mot 

rasism och hatbrott. Syftet är att skapa förutsättningar för att 

arbetet på området blir träffsäkert, utvärderingsbart och 

långsiktigt. Med en ny handlingsplan läggs grunden för ett brett 

och samlat arbete mot rasism och hatbrott. 

Stockholm den 9 oktober 2024 

 

 

 

Jakob Forssmed 
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